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Spørgsmål nr. 1145 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg:

”Ministeren bedes oversende Radio- og Tv-nævnets undersø-
gelser af indholdet i ROJ TVs udsendelser.”

Svar:

Justitsministeriet har fra Kulturministeriet modtaget vedlagte tre afgørel-

ser truffet af Radio- og tv-nævnet i anledning af klager over ROJ TVs 

virksomhed. Kulturministeriet har samtidig oplyst følgende:

”Det fremgår af de tre afgørelser, at der har været klaget
over, at ROJ TV viser indslag, der bidrager til at forfølge ter-
rororganisationen PKK/KONGRA-GELs mål, og at der i ind-
slagene opfordres til had.

Nævnet har i sagerne taget stilling til, om ROJ TV har over-
trådt forbuddet mod tilskyndelse til had i den dagældende sa-
tellit- og kabelbekendtgørelses § 11, stk. 3 (bekendtgørelse 
nr. 1174 af 17. december 2002 om radio- og fjernsynsvirk-
somhed ved hjælp af kortbølgesendemuligheder), senere § 7, 
stk. 3 (bekendtgørelse nr. 338 af 19. april 2006 om program-
virksomhed ved hjælp af satellit, kabel og kortbølgesendemu-
ligheder). Det anføres, at nævnet ikke er kompetent til at tage 
stilling til, om der herudover er sket overtrædelser i henhold 
til øvrige regelsæt, herunder straffelovens bestemmelser om 
terrorisme.

På baggrund af en gennemgang af de påklagede indslag har 
Radio- og tv-nævnet vurderet, at indslagene har karakter af 
nyhedsindslag eller debatprogrammer, hvor informationer, 
nyheder og synspunkter viderebringes i en form, der ikke in-
deholder tilskyndelser til had, og som i princippet ikke ad-
skiller sig fra, hvad der kan ses i tilsvarende programmer på 
fx DR eller TV2. Nævnet har lagt vægt på, at der med ”til-
skyndelse til had” menes direkte opfordring, hvilket ikke fin-
der sted i de påklagede indslag.

ROJ TV har således efter nævnets opfattelse ikke overtrådt 
forbuddet mod tilskyndelse til had.”


